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(medicina – ostetricia – religione) SCARELLA Giovanni Battista. DE BAPTISMO INFANTIUM 

IN UTERO auctore... Accedit Appendix Claudii Voralei De Abortivorum Baptismo. Udine,ex 

Typographia Antonii a Pedro,1769  € 850 

in-4 antico, pp. (8), IX-XVI, 180, bella leg. p. pelle coeva con tass. al d. Tagli rossi. Risguardi in carta 

marmorizz. Fregio xilogr. al front. Iniziali in legno. Prima e unica ediz. di raro testo sulla pratica del 

sacramento del battesimo intrauterino del feto, opera dello scienziato G. B. Scarella (1633-1719). Si 

aggiunge una breve relazione sul battesimo dei feti abortivi di Claudio Vorajo Monsignore di Udine, 

che firma anche la dedicatoria a G. Girolamo Gradenigo. Unica edizione di questo stampatore udinese 

Antonio DI PIetro censita in Opac catalogo della Biblioteche italiane. Ex libris Franco Crainz inc. in 

rame applicato al contropiatto ant. con antico timbretto al front. Tracce di usura alla pelle della leg. 

con minime mancanze al d. Molto raro. Belliss. esempl. su carta forte. 

 

                                          
 

(viaggi – Africa) PARK Mungo.VIAGGIO NELL'INTERNO DELL'AFRICA fatto negli anni 

1795, 1796 e 1797 da... spedito dalla Società d'Africa stabilita in Londra, tradotto da Vincenzo 

Ferrario. Napoli,Nuovo Gabinetto Letterario,1833  € 250 

3 parti in un vol. in-16, pp. 177, 177, 162, leg. m. tela coeva con piatti in carta marmorizz. Resoconto 

del primo viaggio compiuto dall'esploratore scozzese alla fine del Settecento nell'Africa occidentale, 

risalendo le sorgenti del fiume Niger. La prima edizione fu pubblicata a Londra nel 1799, corredata 

da tavole e mappe. Ottimo esempl. 

 

(apicoltura) MAETERLINCK Maurizio. LA VITA DELLE API. Traduzione di C. Siniscalchi. 

Milano, Sonzogno, s.d. [1920 ca]  € 110 

in-8, pp. 207, bella leg. t. tela edit. con tit. e incis. oro al piatto ant. Accorti, Le Api di Carta, nr. 1944. 

 



 

                                    
 

(juvenilia) SALGARI Emilio. LE DUE TIGRI. Avventure illustrate da 20 disegni di A. Della 

Valle. Milano,Vallardi, [1934]  € 50 

in-8 gr., pp. 246, (2), bross. edit. con bella cop. cromolitogr. originale. Con tavv. b/n f.t. Ottimo 

esempl. 

 

(Montenegro) YRIARTE Carlo. IL MONTENEGRO. Illustrato da 43 incisioni e 1 carta 

geografica. Milano, Treves, 1878  € 100 

in-8 gr., pp. 175, bross. edit. con cop. xilogr. Con una carta geografica ripiegata e splendide ill. n.t., 

anche a doppia pagina, di località e costumi. Collana Biblioteca di viaggi. Rinforzo al d. Intonso e 

nella brossura orig. 

 

   
 

(botanica) CERUTI Arturo. BOTANICA ILLUSTRATA secondo il metodo Pokorny. Torino, 

Chiantore, 1946  € 95 

in-8 gr., pp. X, 666, (2), leg. cartone edit. Dalla prefazione: "Pregio essenziale del metodo è quello di 

esporre con chiarezza il quadro sistematico illustrando e descrivendo le principali specie [...] Con 

questo metodo si può costruire l'ossatura della botanica descrittiva". Con centinaia di ill. xilogr. n.t. 

di Emanuele Cumino da disegni di Uberto Tosco, e XL tavv. a colori. Cerniera ant. parzialm. allentata. 

Ottimo esempl. 

 

(montagna - album) DALLE DOLOMITI ALL'ORTLES. S.l.n.d. [1930 ca]  € 70 

in-8 obl. (mm.210x300), bross. edit. con cordoncino e cop. fig. Raccolta di 54 tavole di vedute di 

montagna e paesi relativi alle seguenti località: Misurina, Auronzo, Monte Cristallo, Cortina (2), 

Dobbiaco, Falzarego (2), Livinnalongo, Pordoi (2), Sella (2), Val Gardena (4), Val di Fassa (4), 

Fiemme (29, Paneveggio, Passo Rolle, Castrozza (2), Ziano, Cavelonte, Tesero, Cavalese (2), 



Castello, Trodena, Gleno, Bolzano (4), Nova Levante, Carezza (2), Mendola (2), Campiglio, Merano 

(4), Spondigna, Trafoi, Solda, Ortler, Stelvio. 

 

 
 

(letteratura - almanacchi). ALMANACCO DEGLI SCRITTORI ITALIANI 1932. A cura di 

Dante Giorgio Addeo e Armando Giordano.... Copertina di Luigi Servolini. Napoli, Quaderni di 

Athena,1932  € 100 

in-4, pp. 256, bross. edit. con xilogr. a due colori di Servolini alla cop. ant. Con tavv. f.t. di ritratti e 

xilogr. orig. n.t., anche a mezza pagina, di Armando Cermignani, Giulio Cisari, Carlo d'Aloisio da 

Vasto, Bruno da Osimo, Mario Davini, Adolfo De Carolis, Francesco Gamba, Giuseppe Mainini, 

Antonello Moroni, Carlo Nicco, Luigi Pasquini, Alfredo Servolini, Luigi Servolini. Collaborano ai 

testi G. Alessandrini, G. Arnò, P. Apostoli, A. Baccelli, Nino Barranca, R. Bracco, B. Cipolletta, F. 

Di Napoli, O. Fava, G. Galdi, M. Giusti, G. Guattieri, G. Guazzaroni, A. Manuppelli, S. Moffa, F. 

Negro, V. Parisi, G. Passinetti, A. Poggi, G. Rolla, L. Servolini, L. Zacchia, e altri. Al fine 

Dizionarietto bibliografico degli scrittori italiani contemporanei. Perfetto stato di conservaz., intonso, 

con alcune pagine di pubblicità intercalate in carta arancione. 

 

(montagna – Tirolo) ACHLEITNER A. - UBL E. TIROL UND VORALBERG. Neue 

Schilderungen von Land und Leuten. Mit farbigen Trachtenbildern, einer Karte, zahlreichen 

Illustrationen und Originalbeiträgen. Leipzig, Payne, s.d. [1880 ca]  € 250 

in-4 (mm.315x230), pp. XI, 400, splendida leg. t. tela edit. illustrata a colori con titoli in rosso e 

sbalzati in oro, tagli rossi, segnalibro conservato. Con centinaia di ill. n.t., tavv. f.t. anche in 

cromolitografia e alcune su doppia pagina. Al fine è presente una gr. carta topografica del territorio 

compreso tra il lago di Garda e il confine con la Baviera. Eccellente stato di conservazione. 

 

 

(Bari – vernacolo) LOPEZ Davide. CANTI BARESI. Bari, Laterza, 1915  € 65 

in-8 gr., pp. 171, bross. edit. con cop. a due colori e fregio xilogr. Ediz. orig. di raccolta di poesie in 

vernacolo dell'avvocato e letterato barese (1867-1953). Glossario dialettale al fine. Timbretto di 

collezione privata. Perfetto esempl. in barbe. [308] 

 



 
 
(Perugia) SIEPI Serafino. DESCRIZIONE TOPOLOGICO-ISTORICA della città di Perugia 

esposta nell’anno CIC.IC.CCC.XXII da... Perugia Gabinesi e Santucci, s.d. [1822]  € 735 

3 voll. in-16, pp. (4), 956, XXVII, (4) (numerazione continua), bross. edit. con cop. xilogr. Il seguito 

dell’opera che doveva interessare la parte storica non fu mai pubblicato. Vermiglioli II, 920. Lozzi 

3474. Manca a Cat. Hoepli. Raro. Ex libris. Ottimo esempl. 

  

 

                            
 

(araldica) GAGLIARDI Elia. IL REGIO DECRETO E REGOLAMENTO sopra la consulta 

araldica spiegati nei relativi principii. Barletta, Vecchi e soci, 1880  € 500 

in-4, pp. 430, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Con 3 tavv. ripiegate al fine raffiguranti stemmi 

araldici colorati. Importante testo che tra l’altro contiene l’elenco delle famiglie nobili suddiviso per 

regione e città. Spreti 1627. 

 

(Liguria - Genova) SERRA Girolamo. LA STORIA DELL’ANTICA LIGURIA e di Genova, 

scritta dal Marchese... Torino, Pomba, 1834  € 670 

4 voll. in-8, pp. X, 483; 320; 296; 266, rileg. mod. m. pelle con tit. oro al d., piatti in carta dec., 

conservate all’interno le cop. orig. Ex libris. Taglio sup. color. Ottimo esempl. in barbe. 

 



 
 
(Roma – guida) LE COSE MERAVIGLIOSE dell’Alma Città di Roma, dove si tratta delle 

Chiese, Stationi, Indulgenze,… Roma, appresso Giovanni Osmarino 1571 [colophon Roma 

appresso Giovanni Osmarino Giliotum alla chiavica di Santa Lucia, 1571]  € 1.300 

in-16, 1 cb, cc 64, 2 cb, leg. p. perg. coeva con nervi al d. legacci. Affascinamente copia di un bella 

guida cinquecentesca per il turista a Roma. A carta 46 inizia il trattato dal titolo: “L’Antichità di 

Roma di M. Andrea Palladio raccolta brevemente da gli auttori antichi, e moderni”. Rossetti G-414 

richiama un frontespizio per la seconda parte che qui non è presente ma la collazione del volume è 

completa. Schudt 68. Minuscoli forellini di tarlo al d. e altro tarletto sulle ultime 2 carte bianche. 

Ottimo esempl. in legatura coeva. 

 

                                  
 

(Valcamonica) MORANDINI D. A. FOLKLORE DI VALCAMONICA. Leggende, tipi, usi, 

costumi. Breno, Tip. Camuna, 1927  € 95 

in-16, pp. 254, (2), bross. edit. con cop. fig. Con ill. xilogr. n.t. di G. B. Nodari. Leggende, descrizione 

dei tipi caratteristici camuni, il dialetto, la vita sociale, etc… 

 

(storia) CABIBBE Giorgio. LE RELAZIONI degli Ambasciatori Sabaudi, Genovesi, Veneti, tra 

la fine del Sei e il principio del Settecento. Motivi e aspetti delle scritture diplomatiche. Milano, 

1936  € 75 

in-8, pp. 83, bross. edit. Politica e diplomazia nei secoli XVII-XVIII, scritture diplomatiche sabaude. 

Legg. slegata la prima cop. 

 



     
 
(Sicilia - vernacolo) FULCI Innocenzo. GLOTTOPEDIE ITALO-SICULA o Grammatica 

Italiana dialettica, in cui confrontasi il dialetto siciliano colla lingua italiana in ciò che 

disconvengono, a buon indirizzo de’ giovani siciliani per evitare i sicilianismi grammaticali, 

ridotta in tavole sinottiche corrispondenti ad ogni trattato. Catania, Real Ospizio, 1855  € 240 

in-8, pp. 235, (2), bross. edit. con cop. con cornici xilogr. Interessante e corposa grammatica siciliana. 

Seconda edizione riveduta e corretta dall’A. Picc. dif. al d. e legg. allentato, ma bell’esempl. 

 

(Firenze - vernacolo) RELLINI Gaetano. CA-CHE-CHI-CO-CU... della parlata fiorentina e della 

legge fonica delle consonanti nella pronunzia toscana. Conferenza. Prato, Grassi, 1910  € 125 

in-16, pp. 39, bross. edit. Invio autogr. dell’A. Curioso testo sul vernacolo fiorentino e in particolare 

sulla “aspirazione” nella pronuncia già studiata e dal De Amicis condannata come “idiotismo di 

pronunzia vizioso”. Raro. 

 

(Volterra - archeologia) RICCOBALDI DEL BAVA G. Maria. DISSERTAZIONE ISTORICO-

ETRUSCA sopra l’origine, antico stato, lingua e caratteri dell’Etrusca nazione e sopra 

l’origine, e primo, e posteriore stato della città di Volterra. Col rapporto a’ suoi antichi 

monumenti, ed ipogei. Letta in sei ragionamenti nell’Accademia de’ Sepolti dal suo Censore il 

Cavaliere... Con un’appendice al fine sopra i sepolcreti e musei quindi raccolti di essa città. 
Firenze, Viviani, 1758  € 680 

in-8, pp. VII, 180, leg. carta color. post. Dell’origine degli Etruschi, di Volterra, storia e dissertazione 

sui sepolcreti e altri monumenti. Raro. Lozzi 6499. Picc. mancanza di carta al d. Ottimo e fresco 

esempl. 

 

(Trentino – biografia) PRANZELORES Antonio. NICCOLO’ D’ARCO. Studio biografico con 

alcune note sulla scuola lirica latina del Trentino nel secolo XV e XVI. Trento, Tip. Trentina, 

1901  € 200 

in-8, pp. 118, (2), bross. edit. Con ritr. di Niccolò D’Arco in antip. e altre tavv. riproducenti documenti 

antichi e ritratti. Albero genealogico ripiegato della nobile famiglia trentina dei D’Arco. Imp. saggio 

sulla famiglia e sui suoi rapporti con Mantova e Cavriana. Estratto dall’Annuario degli Studenti 

Trentini. Intonso. Invio autogr. dell’A. 

 

 



 
 
(Firenze – Medici - biografia) FEBRONIO Angelo. LAURENTII MEDICIS MAGNIFICI VITA. 

Vol. I. Adnotationes et monumenta ad Laurentii Medicis Magnificis vitam pertinentia. Vol. II. 

Pisa, Gratiolius, 1784  € 780 

2 parti in un gr. vol. in-4, pp. VIII, 233, (2); 399, leg. p. perg. coeva con tass. e tit. oro al d. Tagli 

rossi. Ritr. del Magnifico in antip. inc. in rame da P. Vitali su dis. del Ghirlandaio. Capilett. in rame 

e medaglia (recto/verso) dedicata al personaggio. Moreni I, 349. Belliss. esempl. a larghi margini su 

carta forte. 

 

                    
 

(Veneto - Padova) STATUTO del Consorzio Tergola-Muson proposto dalla Deputazione 

Consorziale in seduta 12 marzo 1911... Padova, 1913  € 50 

in-4, pp. 33, bross. edit. Con una gr. tav. a colori ripiegata al fine raffigurante la situazione idrografica 

del Tergola-Muson in scala 1:50.000, comprendente il territorio tra Cittadella e Vigodarzere. 

 

(Veneto – Bassano - biografia) AN. ELOGIO DI GIACOMO DA BASSANO. S.l.n.d. [Firenze, 

1780 ca],  € 130 

in-4, pp. 17 (da pag. 141 a pag. 158), leg. mod. cartone dec. Splendido ritr. del pittore Jacopo Da 

Ponte in antip. inc. in rame da Cecchi su dis. dello stesso Bassano. Estratto. Belliss. esempl. su carta 

forte. 

 

(veneto – biografia) [RICCHINI J. Agostino] DE VITA AC REBUS GESTIS Beati Gregorii 

Barbadici S. R. E. Cardinalis Episcopi Patavini Libri tres. Roma, Salvioni, 1761  € 360 

in-4, pp. XIX, 312, leg. t. perg. coeva con tass. al d. Tagli color. Antip. a due colori con bella vignetta 

inc. in rame da C. Baroni. Bel ritr. del Beato a pag. 1 inc. da J. C. Mallia. Graziosi testat., final. e 

capilett. di gusto veneziano inc. in rame da A. Giordani. Biografia del Beato Gregorio Barbarigo, 

nobile e cardinale veneziano. Cicogna 372. Splendido ex libris al verso del front. Belliss. esempl. 



 

 
 

(Verona) MAFFEI Scipione. VERONA ILLUSTRATA. Verona, Valarsi e Berno, 1731-1732, 

 € 2.200 

4 parti in 2 voll. in folio, pp. XII, col. 396; X, col. 298; IV, col. 294, (6) ; (4), col. 214, (6), leg. cart. 

rust. coevo con tit. mss ai d. Tomo I: l’Historia della città, con pianta di Verona e 9 tavv. epigrafiche; 

tomo II: l’Historia litteraria, con recto e verso di 14 medaglie inc. in rame; tomo III: Notizie sulle 

cose di questa città più osservabili, con 28 incis. n.t.; tomo IV: Trattato degli anfiteatri, con 18 incis. 

n.t. Prima ediz. di quest’opera di sommo interesse per la storia della città di Verona. Lozzi 6300. 

Platneriana p. 426. La leg. coeva in cartone alla rustica presenta tracce d’uso. Belliss. esempl. a larghi 

margini. 

 

                     
 

(Verona) SILVESTRI Giuseppe. ALBERGO AGLI SCALZI. Brescia, Garzanti, 1946  € 70 

in-8, pp. 263, (2), bross. edit. Dettagliata cronistoria dei tragici avvenimenti che ebbero luogo nel 

convento veronese negli anni 1944-45. 

 

(Vicenza - biografia) CASTELLI Pierfilippo. LA VITA DI GIOVANGIORGIO TRISSINO 

oratore e poeta scritta da... Vicentino. Venezia, Radici, 1753  € 650 

in-4, pp. VIII, (4), 146, leg. m. perg. ottocentesca. Front. a due colori. Antip. inc. in rame con lo 

stemma araldico della famiglia Trissino. Splendido ritr. del Trissino inc. in rame da Zucchi e ricavato 

forse da una quadro di Vincenzo Catena. Ediz. orig. del primo studio sul poeta vicentino. Da pag. 67 

a pag. 126 è riportato il catalogo delle sue opere e dei testi a lui attribuiti. Belliss. copia a larghi 

margini su carta forte e intonso. 

 

 
   


